

Mientras falte azúcar en los hogares y harina en las tahonas no debe entregarse ni un gramo a las pastelerías.

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Tercera época

Valencia, jueves 11 de noviembre de 1937

Número 91

Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277

Administración: Trinaueta de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

Los Sindicatos de la Construcción U.G.T. y C.N.T. de Valencia pueden colaborar, en gran medida, a la construcción de fortificaciones en las costas, en las ciudades y pueblos de la retaguardia, a la ampliación de los refugios antiaéreos ya existentes. He aquí una tarea de la máxima urgencia que pueden hacer suya los Comités de Enlace U. G. T. - C. N. T.

Distribuir los víveres entre las Cooperativas de Partido o Sindicato, sin tener en cuenta las necesidades generales del pueblo, es el peor de los proselitismos

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

¡Fuera de los municipios los que intentan contra las necesidades del pueblo!

Lo que ocurre con algunos Consejos Municipales de nuestra provincia ya en el escándalo, en el sabotaje más indecoroso a las disposiciones del Gobierno. Se pide por todos los sectores antifascistas valencianos, uno y otro día, con machacona reiteración, que se ajusten las palabras a los hechos, que los intereses generales del pueblo son sagrados y no hay razón alguna para que se antepongan a ellos los de Sindicato u organización, y este supremo argumento resalta insensiblemente sobre la dura epidermis de algunos Consejos Municipales.

Si la guerra, ni las dificultades que ésta acarrea, ni los conflictos que se puedan derivar de una política socialista, socialista y partidista, parecen haber mellado en la conducta de algunos representantes que han tomado los cargos políticos, como trampolín para labrarse una clientela política.

Se da el caso, excesivamente repetido y que no puede persistir un día más sin grave quebranto para la moral de nuestra retaguardia, de que determinados Consejos Municipales distribuyen los víveres y artículos que reciben entre las Cooperativas de su partido u organización, excluyendo de la distribución a los que no figuran en su clientela. Con este irritante privilegio, el grueso de la vecindad de tantos pueblos, tiene que escoger entre la sangüinaria disyuntiva de someterse a la dictadura de estos señores o contentarse al hambre más estúpida.

Los hechos ya se van cansando de esta insoportable arbitrariedad. Su paciencia tiene un límite, y las autoridades del Frente Popular, harán muy bien en procurar que esta paciencia no rebase los confines de lo prudente, poniendo coto a los desmanes de tales caciquillos de manera tajante y premura.

Si la pérdida de momento hay que hacer en cintura a los que desde los despachos públicos especulan con las necesidades del pueblo. La más estricta equidad debe presidir la distribución de los víveres.

Si en un pueblo hay tres Cooperativas, ninguna de ellas puede quedarse con los víveres que les correspondan por un color político o sindical. Además, dichos víveres deben llegar a la población que permanece al margen de los partidos u organizaciones sindicales, y cuyo antifascismo está reconocido.

Hay que acabar a rajataba con el peor de los proselitismos: el proselitismo del estómago, que tanto se

(Pasa a la página 3.)



Eugenio Pallarés Gilmet, destacado dirigente de nuestro Partido en el Radio Puerto, obrero portuario, actual vicesecretario de la «Marítima Terrestre», del Sindicato del Transporte (C. N. T.), que en el nuevo Consejo Provincial ocupa el cargo de consejero de Hacienda.

Los compañeros designados por nuestro Partido para formar parte del nuevo Consejo Provincial



Eugenio Canet Vidal, obrero panadero de Villanueva de Castellón, antiguo vicesecretario de nuestro Partido en dicha comarca, que forma parte del Consejo Provincial de Valencia en calidad de miembro de la Comisión de Gobernación.



Vicente Monfort Burgals, prestigioso dirigente de nuestro Partido en el Radio de Manises, que ocupa, en el nuevo Consejo Provincial de Valencia, el cargo de consejero de Abastecimientos.

Lenin o la revolución

Cómo trabajaba Vladimir Ilich

Por M. Gliasser

En su libro «Lenin y el leninismo», el compañero Stalin escribe:

«El leninismo es la escuela teórica y práctica que elabora un tipo especial de militante del partido y del Gobierno, que crea un estilo particular en el trabajo: el estilo leninista.»

Los rasgos característicos de este estilo son: el vuelo revolucionario ruso y el espíritu práctico americano. El estilo leninista consiste en la unión de estas dos particularidades en el trabajo de partido y del Estado.

¿Qué representan estas dos particularidades?

«El vuelo revolucionario ruso—escribe el camarada Stalin—es el antídoto contra la inercia, la rutina, el conservadurismo, el estancamiento ideológico, la sumisión ante las viejas tradiciones. El vuelo revolucionario ruso es la fuerza vivificadora que despierta el pensamiento, le mueve hacia adelante, quebra el pasado y abre perspectivas. Sin él es imposible moverse hacia adelante. Pero hay la posibilidad de que degeneren en la práctica, en un revolucionarismo estéril, si no va unido al espíritu práctico americano.»

«El espíritu práctico americano es la fuerza indomable que no sabe ni reconoce barreras, destruye con su insistencia y su tenacidad todos los obstáculos, que no puede dejar de terminar una obra empezada, aunque no sea importante y sin la cual es inconcebible cualquier labor seria. Pero el espíritu práctico americano corre el riesgo de degenerar en un practicismo estrecho y sin principios, si no va unido al vuelo revolucionario ruso.»

«Tan sólo esta unión nos da el tipo acabado del militante leninista, el estilo leninista en el trabajo.»

Estas palabras definen mejor que nada el carácter del trabajo de Vladimir Ilich. Justamente la combinación de estas dos particularidades es lo que se manifestaba siempre en su trabajo, cualquiera que fuese. Y esto es justamente lo que enseñaba a los demás.

(Pasa a la página 3.)

Saludo del Dr. Negrín a la U. R. S. S. en su XX aniversario

Moscú.—El doctor Negrín, presidente del Consejo de ministros de la España Republicana, ha dirigido a la U. R. S. S. el mensaje de salutación siguiente:

«El XX aniversario de la Unión Soviética es, singularmente para España, un instructivo ejemplo. En un corto espacio de tiempo la U. R. S. S. ha sabido realizar un progreso gigantesco en el camino trazado por Lenin, y Stalin, con una perspicacia extraordinaria, ha orientado la vida del pueblo por el camino por el que ha llegado a una etapa histórica en que el ideal se ha convertido en realidad.»

La Unión Soviética ha mostrado a Europa su papel de pueblo civilizado, de amigo desinteresado de la paz que respeta a los otros pueblos. La U. R. S. S. merece, por esto, el agradecimiento del pueblo español y la admiración de su Gobierno. La Unión Soviética, aplicando los principios de la revolución de que celebramos el XX aniversario, se ha convertido en el defensor más eminentemente del derecho internacional, la independencia y la libertad del pueblo. Por eso merece no sólo la gratitud de España, sino de todo el mundo civilizado.—A. I. M. A.



«Campesino», uno de nuestros mejores soldados, recorre e inspecciona un frente.

Ante el Pleno de nuestro Comité Central

El fortalecimiento del Ejército Popular

Por Dolores IBARRURI

Los últimos acontecimientos de la guerra, a los que va unida la caída del Norte, acentúan en alto grado la necesidad de forjar nuestro gran Ejército, de perfeccionarlo día a día. Precisamos considerar justamente las posibilidades del enemigo, pues no es buena política menospreciar su fuerza y hacer con ello posibles graves descalabros. Tenemos ante nosotros divisiones regulares del Ejército de Mussolini,

millares de técnicos de la Reichswehr, labores africanas y legiones formadas por Franco en leva constante en los campos y las ciudades de la España fascista. Los enemigos de la libertad y del bienestar de nuestro pueblo han movilizad contra él un potente Ejército. Bajo el látigo y las amenazas de los oficiales de la invasión, decenas de miles de hombres perfectamente encuadrados apoyan su acción militar con los aviones o los tanques y los cañones del fascismo. No es el Ejército sublevado por los traidores en julio del 36; es un ejército de ocupación lanzado a la conquista de nuestros pueblos. Un ejército al que nosotros hemos de oponer otro ejército, más poderoso y más combativo: el Ejército regular del pueblo español.

No nos bastan los pechos desnudos y el aliento heroico de las formaciones indoltables. Nos hacen la guerra con todas las armas de la guerra, poniendo en juego todos los resortes militares de la técnica moderna. Así hemos de hacerla nosotros para defender nuestra independencia. Necesitamos un Ejército poderoso, capaz de resistir los ataques más duros y llevar a cabo contraataques victoriosos. Necesitamos un Ejército perfectamente instruido, bien armado, educado en el empleo de todas las armas y en la disciplina del combate, con exacta coordinación de sus armas y servicios auxiliares.

Son infinitos los esfuerzos del pueblo para forjar este Ejército. Desde el primer instante, nuestro Partido ha trabajado sin descanso para conseguir su creación. Nuestras campañas pro Ejército regular, por la instauración del servicio militar obligatorio, por la depuración, por la creación de reservas, y nuestro ejemplo al disolver el 5.º regimiento y entregar a la República setenta mil soldados, lo prueban mejor que todas las palabras. Hemos comprendido siempre, y lo comprende todo el pueblo la gran necesidad de contar con el arma de la victoria, con el Ejército que pueda hacer frente al fascismo. Ahora con mayor claridad y exactitud que nunca, porque ahora es más dura la responsabilidad y ha de ser más firme el esfuerzo común. En el Pleno ampliado que celebró

(Pasa a la página tres)

JUEGO SUCIO, por Luis



—¡Benito..., que resbalas!

El Alcalde de Zalamea

La obra de la raza española

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C. Y.)

Pleno del Comité Central que se celebrará en Valencia, durante los días 12, 13 y 14 de noviembre de 1937.

ORDEN DEL DIA

Primero.—Nuestras tareas en los momentos actuales.—Informante: JOSE DIAZ.
Segundo.—Tareas de organización y trabajo práctico del Partido.—Informante: PEDRO CHECA.
Tercero.—El fortalecimiento del Ejército popular.—Informe: DOLORES IBARRURI.
Cuarto.—Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España.—Informe: CARMEN MANZANA.
Quinto.—Conferencia Nacional del Partido.

Todos los antifascistas podrán detener a quienes hagan propaganda subversiva

Madrid, 10.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

«Conocida de todos los ciudadanos la labor incansable que vienen desarrollando los funcionarios dependientes de mi autoridad en la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España, y siendo necesario incrementar esta labor con la máxima eficacia, esta Comisión General hace un llamamiento a todos los antifascistas a todos los

tienen, como tales, de ayudar y colaborar en esta obra de depuración, a cuyo fin autoriza legalmente para que puedan proceder a la detención de todas aquellas personas que, como medios de propaganda, vayan repartiendo folletos, libelos, hojas, pasquines, etc., y demás impresos de carácter subversivo. Al mismo tiempo se advierte al público en general que serán detenidos todos los individuos que tengan en su poder alguno de los impresos de referencia. Los detenidos serán trasladados a la Comisaría de Seguridad y

El Ministro de Instrucción, camarada Hernández, visita las nuevas dependencias del Ministerio

Barcelona, 10.—El ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, estuvo esta mañana recorriendo las diversas dependencias del Ministerio. El subsecretario y recibió algunas visitas.

Normalidad en los sectores próximos a Madrid

Madrid, 10.—Sigue siendo la normalidad la nota característica en los sectores próximos a Madrid. Unicamente para la Ciudad Universitaria, durante la noche última, el fuego habitual de trinchera a trinchera se hizo algo más intenso, pero sin que llegara a revestir en ningún momento carácter de importancia.—F. B.



Las Brigadas Internacionales, que tan gloriosamente contribuyeron a la defensa de Madrid, y posiblemente luchando con gran entusiasmo por la causa de la República española.

el campo

DE LLAURI

Tan necesaria la unidad en el campo como en el frente

Llaurí. Pueblo pequeño, cercano a Suco. Cultiva arroz y naranja con preferencia. Poca cuadrada. Los campesinos se reúnen en asambleas generales para discutir sus problemas de venta y producción. Todos han sentido la opresión del cacique. Todos han sentido nuestra guerra y están convencidos de nuestra victoria. Son hombres de pocas palabras. Hospitalarios. Capaces de perder la vida defendiendo lo más elemental de su libertad. Amantes de la justicia. Antes su vida quedaba reducida a trabajar mucho por míseros jornales. Gente de lucha incapaces de descanso. Cuan cildaban los domingos la hancada y media que lograron arrebatársela, a fuerza de sudores y fatigas, el explotador.

de intensificar la producción. Todo está bien, con una sola consigna: UNIDAD.

¿QUE OPINAN LOS CAMPESINOS DE LA COOPERATIVA UNICA?

—La consideramos necesaria. Estamos ya cansados de que pujan por nuestra zona tantos especuladores y comerciantes despreciosos que siembran la discordia, aprovechándose de nuestra momentánea desunión para llenar la cartera, en perjuicio de las reivindicaciones obreras conseguidas. Unificados en una sola Cooperativa de producción y venta, olvidando criminalmente personalismos, dejándoles el desván antagonismos políticos, llegaremos a estabilizarla, y lo que es mejor, a estabilizar la economía nacional.

los talleres, en los almacenes; aprender a manejar las más diversas y difíciles armas de trabajo. Estamos convencidos de que la mujer tiene reservado un importantísimo papel en nuestra lucha. Como ves, ya sale de casa, ya viene a las asambleas del Partido, ya habla y actúa. Es un buen síntoma. Nuestro deseo es que les concedamos los mismos deberes, pero también los mismos derechos. Antes eran utilizadas por los terratenientes como arma contra el hombre, pues trabajando lo mismo, se le retribuía con jornales de hambre. Aún hoy subsiste esta diferencia de jornales. Por un mismo trabajo, el hombre percibe diez pesetas y la mujer seis. Pero luchemos para que cese esta arbitrariedad.



Cómo las masas populares cooperaron en la gran Revolución Socialista de octubre. Un regimiento de campesinos pobres.

Ante el Pleno de nuestro Comité Central

(Viene de la página primera)

En marzo nuestro Comité Central, el secretario general del Partido, camarada José Díaz definió magistralmente cuál ha de ser el carácter de nuestro Ejército del pueblo. Frente a la comprensión manifiesta de los campesinos, como mantenemos lo que no hay ejércitos políticos —y que el nuestro ha de ser un Ejército fundamentalmente político, un ejército del pueblo español, el Ejército del Frente Popular. Para combatirlo con la moral que precisa, para ser superior en audacia y combatividad al Ejército fascista, tiene que estar educado en el amor al pueblo y a sus conquistas revolucionarias, en el afecto entrañable a nuestra independencia, en el odio implacable al fascismo, que incendia nuestra España y trata de someternos a un régimen de esclavitud. Nuestro Ejército tiene que ser una suma organizada de soldados que saben por qué combaten y cómo han de combatir; de españoles que comprenden que la grandeza de la causa que defienden exige todos los sacrificios y estimula a todos los heroísmos. Rechazamos realmente la idea de "Ejército popular", mito utilizable por nuestros enemigos para hacer la política de la inacción y de la lucha contra el pueblo. Los combatientes de nuestra República, educados en la disciplina constante, en la comprensión de sus deberes y en la magnitud histórica de nuestra causa, son soldados del Frente Popular y han tomado las armas para que la política de bienestar y de trabajo que el pueblo anhela sea una realidad después de nuestra victoria.

El enemigo está ahora en condiciones de movilizar abundante material de guerra, nutrido efectivamente con ellos en el frente que estamos vulnerable. Es forzoso, por tanto, intensificar nuestra preparación y el máximo nuestros esfuerzos para ayudar y fortalecer el Ejército popular. La situación nos impone grandes tareas: creación de amplias reservas perfectamente instruidas, participación de todos los frentes, costas y ciudades de la España peninsular a fondo de las manzanas que no ofrecen confianza, educación premilitar justamente planeada, capacitación constante de jeffes, soldados y soldados, ligazón estrecha y cordial entre todos los mandos, coordinación perfecta de las armas,

buna organización de todos los servicios y otras muchas que derivan de éstas, verdaderamente fundamentales.

Para esta gran obra nos sirven: insuperablemente todas las experiencias de la lucha. Así, por ejemplo, la caída del Norte nos muestra la necesidad vital de que la moral de nuestro Ejército esté respaldada por la moral de la retaguardia. La del Ejército del Norte era tan elevada como baja la de la retaguardia. Un ejército puede combatir con todo entusiasmo si no tiene tras de sí una moral de guerra cimentada en la unidad y atenta a los problemas de la vanguardia combatiente.

Y es también la propia experiencia la que nos enseña el alto valor, el magnífico papel del Comisariado de Guerra en nuestra lucha. Hasta ahora, los comisarios han cumplido funciones de ejemplaridad, de organización del Ejército y de educación de los soldados. Ahora su trabajo y su comprensión son aún más necesarios a nuestra causa. Los voluntarios de los primeros tiempos de la guerra eran militantes de los partidos y de las organizaciones sindicales; comprendían la lucha y cuidaban a ella fervorosamente. Hoy integran nuestros filas hombres movilizados por la ley de la República, que, si bien sienten el gran honor de ser soldados del pueblo, carecen de la comprensión política de equilibrio. Nuestros comisarios deben extremar, pues, su trabajo, educar a los reclutas, infundirles la verdad y la grandeza de nuestra causa.

En su próxima reunión plenaria, el Comité Central de nuestro Partido va a examinar todos estos problemas. El trabajo tenaz y justamente esforzado en ayuda del Ejército que hasta ahora ha sabido realizar nuestro Partido deberá ser aún mayor; todavía más vivo e intenso. Hemos de ser capaces de desarrollar una creciente actividad en ayuda y fortalecimiento del Ejército del pueblo. Ante las próximas jornadas de la lucha, seguros de la victoria, conscientes de nuestra responsabilidad, se alza el deber común de multiplicar la potencia y la combatividad de nuestro Ejército. Del profundo examen que realizará el Pleno y de las iniciativas que en él se expongan, se deducirá todo el trabajo eficaz y entusiasta del Partido Comunista para ayudar al Gobierno y al pueblo en la obra de consolidar y perfeccionar constantemente el Ejército que clavará nuestra bandera en todas las ciudades de España y arrojará de ella a los invasores.

¿COMO SE HA INCORPORADO AL TRABAJO LA MUJER?

—Todos los años la mujer ha contribuido eficazmente en la recolección y evasos de la naranja. Este año lo hará más ampliamente. Va a llenar los almacenes. Debe entrenarse en los trabajos del campo, sólo efectuados por el hombre; debe incorporarse definitivamente a la lucha. Ingresar en

¿QUE AYUDA HABER RECIBIDO?

—Un préstamo del Ministerio, de sesenta mil pesetas, que ya tenemos completamente pagado. Además, la Federación Provincial Campesina nos ha proporcionado todo el censo, abono, etcétera, que nos correspondía. Estamos dispuestos a ser dignos de esta ayuda y a trabajar más y mejor, como lo prueban las ponencias presentadas por nuestros campesinos en nuestras asambleas.

¿QUE AYUDA HABER RECIBIDO?

Alberto G. ESTEVE

¿COMO SE PRESENTA LA CAMPAÑA NARANJERA?

—Pues véase. Esta temporada se cosechará menos cantidad de naranja, pero superior calidad, que subirá en lo posible el número. El estado cático a que nos condujeron las equivocaciones y los atropellos cometidos por tanto Comité, hizo que el campesino que había trabajado día y noche su naranja, que tenía las manos encallecidas por el azadón, se mostrara concentrado ante la injusticia de ser arrebatada la cosecha por unos cuantos pistoleros. A este campesino ha habido que convencerle con hechos de que hoy el Gobierno protegerá su cosecha, de que hoy el Gobierno le ayudará en su trabajo. Otro de los factores que ha impedido el recoger una gran cosecha fue la arbitraria distribución de tierras que hizo el ya enterrado Comité. Acoparó lo mejor, que luego fué devuelto al cacique, imposible de volver inmediatamente a su primer estado. De aquella época sólo las tierras trabajadas por los miembros de nuestra Sociedad dieron el prometido resultado.

Aclaración sobre la distribución del sulfato amónico

Dada la urgencia de la incorporación del sulfato amónico a las tierras que han de ser sembradas de trigo en la provincia, y con el fin de simplificar la tramitación, se atiende que los presidentes de los Consejos Municipales eliminarán de las peticiones de fertilizante, a que se contrae la orden de esta Subsecretaría de fecha de ayer, las que hagan o pudieran hacer los agricultores y colectividades encuadrados en la Federación Regional de Campesinos de Levante, en la Federación de Trabajadores de la Tierra y en la Federación Provincial Campesina, las cuales las harán a sus respectivas organizaciones centrales, que se entenderán directamente con este ministerio para la adquisición y retirada de sus correspondientes cupos, en igual forma que se señala para Reforma Agraria en el apartado quinto de la disposición de esta Subsecretaría, antes mencionada.

Valencia, 10 de noviembre de 1937.—El subsecretario de Agricultura.

El aprovechamiento de pastos es una necesidad de la guerra

Se ha dicho por algunos que el ganado sometido a un régimen de racionalización produce más beneficios siempre que la explotación se haga en gran cantidad de cabezas (como se trata de una industria), apartando la ganadería, por consiguiente, de la acción de la naturaleza, como si esto fuese posible.

Al ganado sometido a un ambiente artificial se le ocasionan trastornos, aunque la ración alimenticia que se le administre esté integrada por los elementos bioquímicos necesarios para el organismo. Podemos citar como ejemplo a las vacas estabuladas, que en su mayoría contraen un estado de debilidad orgánica que las hace más susceptibles a las enfermedades; este caso no se da, sin embargo, sino raras excepciones, en las sometidas a un régimen mixto de estabulación y pastoreo, como sucedía en Santander.

Hoy la guerra, que impide el suficiente abastecimiento de pienso para el ganado, da lugar a un tanto por

HABLAN LOS PUEBLOS

DE SAGUNTO

Una fecha... 7 de noviembre

El 7 de noviembre es un día de grato recuerdo.

El proletariado mundial no puede olvidar que hoy hace veinte años, nuestros hermanos de la U. R. S. S. se sacudieron el yugo de la opresión, soñando una nueva era a los trabajadores.

Grandes son sus enseñanzas, valiosas sus ayudas; éstas culminaron en la lucha que por la Libertad sostiene el pueblo español, y este 7 de noviembre también refleja el heroísmo de nuestros milicianos en aquella defensa gloriosa de nuestro querido Madrid. ¡No pasará! y Madrid será la tumba del fascismo! eran los gritos de hoy hace un año, y con nosotros gritaban los obreros de Rusia, y con los obreros rusos todo el proletariado consciente del mundo, mandándonos todo cuanto tiene de positivo para aplastar al fascismo.

En conmemoración de dos aniversarios, los balcones de Izquierda Republicana, Casa del Pueblo y Partido Comunista, estaban adornados con pancartas y banderas, y en las últimas horas de la tarde, después de visitar la Casa Colectiva que tienen los obreros de esta factoría que antes pertenecía a la Brigada Internacional, a la que fuimos invitados, tuvo lugar en el local de nuestro Partido un acto sencillo, pero emocionante, en homenaje que el antifascismo saguntino rindió a Madrid y a la U. R. S. S.

Con dicho fin dirigieron la palabra a los concurrentes unos camaradas en representación de las mujeres antifascistas, Partido Socialista, Partido Comunista, un evacuado de Valladolid, un expulsado por sindicales, por ser militante del Partido Comunista del Brasil, dos camaradas de las gloriosas Brigadas Internacionales, y Cárdenas, que cerró el acto.

Pina interpretó al piano los himnos revolucionarios de «La Internacional», «Joven Guardia», «Bandera Roja», «Comintern» y los Himnos Valenciano y Nacional; todos ellos fueron coreados por las camaradas que llenaban nuestro salón.

¡Obreros saguntinos! Recordad esta fecha, y el entusiasmo que se reflejaba ayer que se convirtiera en una sola voluntad: ganar la guerra, llevando por bandera los ejemplos de Madrid y de la U. R. S. S.—El Correspondiente.

CONSEJO MUNICIPAL

Se anuncia al público que el día 10 de diciembre próximo, a las doce horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta para la amortización de 42 obligaciones de la Deuda consolidada por Resultados de Ensenche.

El plazo para la presentación de proposiciones optando a dicha subasta terminará el día 9 del indicado mes de diciembre, a las trece horas, y su presentación ha de efectuarse en el Departamento de Subastas y Concursos de la Secretaría Municipal.

Las condiciones que regirán para dicha subasta se hallan insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia, del día 8 del presente mes de noviembre, y obran de manifiesto durante las horas de oficina en la Sección administrativa de Ensenche de este Consejo Municipal.—El presidente, D. Torres.

DISTRITO DE LA VEGA

Con el fin de que el vecindario pueda abastecerse de los artículos racionados, y en virtud de que los establecimientos de este distrito no han recibido el total de los géneros que tienen asignados, esta vicepresidencia ha ordenado la suspensión de la venta del membrillo, por la escasa cantidad que les ha suministrado a los establecimientos, y el azúcar se expendirá a media ración por la misma causa, y en atención a que artículo, tan necesario llegue a manos de todos los vecinos aunque con escasa cantidad.

Subsanado ya el error de distribución y habiéndose hecho cargo del talón complementario para las mercancías que hacen falta, los dueños de los establecimientos, tan pronto como el Almacén de Abastos sirva los pedidos, se completará el racionamiento, de acuerdo con lo dispuesto por la Consejería local de Abastecimientos.

Defectos que no son imputables a esta vicepresidencia han motivado cierto retraso en el abastecimiento de parte de los vecinos de este distrito, defectos que se irán subsanando a la mayor brevedad.

Los campesinos, ayer y hoy

El sol enviaba los primeros reflejos de su fulgor.

La quietud no turbada invitaba a recorrer los campos pulcramente cuidados y en plétora de producción, que el campesino de este rincón de Andalucía local a la República, con ese celo que sintetiza su más fervorosa aya y amor a la Causa, ha cuidado de dar un máximo de producción, aunado también con un máximo de calidad, procurando esmero en el trabajo continuado y monótono.

Camarada campesino: Dejaste a jirones pedazos de tu vida y las energías de tu sana juventud entre los terrones que nunca fueron tuyos, sino que eran para bienestar y lucro del amo. Viste a tus padres que tantas veces humedecieron con sus lágrimas las tierras y las regaron con el sudor de su frente, acabar sus días en un hospital. Tus hijos, sumidos en la miseria, tuvieron que emigrar de tu tutela en los albores de su juventud sin poder alcanzar la más elemental cultura, paecer capitular al pueblo trabajador por el hambre.

Es claro que la mejor solución del problema sería la que nosotros venimos preconizando desde hace tiempo: unificar todas las Cooperativas de Partido o Sindicato en una sola Cooperativa popular en cada pueblo, que atendera a la distribución de acuerdo con los intereses generales. Pero mientras esto llega, no puede pasar ni un día más sin que se corten de raíz los abusos del «proletariado» de estabulación y pastoreo, como sucedía en Santander.

Hoy la guerra, que impide el suficiente abastecimiento de pienso para el ganado, da lugar a un tanto por

Olympia ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

CINE Y FIN DE FIESTA con

DITA CHAITON (cancionista y bailarina)

PAQUITA NUNEZ (bailarina)

AMPARITO VEGA (cancionista)

PILARIN FONS y VICENTE TALON (pareja de baile español fantasta)

R A F A L A (humorista)

1 kilo de equipaje y 1.000 toneladas de risa.

Proyectándose los interesantes documentales **BADAYOZ -- GUERRA EN CHINA** y el bonito dibujo **EL GALLITO DEL LUGAR.**

Precios de los productos agrícolas

ARTÍCULOS	Precios por	Precios en el campo	Precios en abastos vendidos por el campesino
Alubias garrofó.....	Kilo	1,00 a 1,25	2,00 a 2,00
Pimientos encarnados.....	—	0,80 a 1,00	1,60 a 2,10
Pimientos verdes.....	—	0,50 a 0,60	0,80 a 0,80
Tomates de huerta.....	—	0,60 a 0,75	1,10 a 1,40
Tomates para conserva.....	—	—	—
Berenjenas.....	—	0,70 a 0,85	1,50 a 1,75
Uva corriente.....	—	0,80 a 1,00	1,40 a 2,25
Uva negra.....	—	—	—
Cebollas.....	—	—	—
Naranjas.....	—	0,35 a 0,45	0,50 a 0,60
Melones tendrales.....	Docena	20 a 35	25 a 45

Valencia, 10 de noviembre de 1937.

Leed "FRENTE ROJO"

El problema del abastecimiento

(Viene de la página 1.)

asemeja a la coacción burguesa de hacer capitular al pueblo trabajador por el hambre.

Es claro que la mejor solución del problema sería la que nosotros venimos preconizando desde hace tiempo: unificar todas las Cooperativas de Partido o Sindicato en una sola Cooperativa popular en cada pueblo, que atendera a la distribución de acuerdo con los intereses generales. Pero mientras esto llega, no puede pasar ni un día más sin que se corten de raíz los abusos del «proletariado» de estabulación y pastoreo, como sucedía en Santander.

Hoy la guerra, que impide el suficiente abastecimiento de pienso para el ganado, da lugar a un tanto por

LIRICO Espectáculos públicos U. G. T. - C. N. T.

La hija de Drácula Hablada en español

3ª ULTIMA SEMANA de

Proyectándose todos los días el documental del Comisariado de Guerra **España por Europa** y el bonito dibujo en color **EL GATO BANDIDO**

ALADY

EL GATO BANDIDO

DASUAL CAMPS

AMARITO BOSCH

El Alcalde de Zalamea

Magnífica presentación

por Ronald Colman, Claudette Colbert, Victor Mc Laglen, Rosalind Rosell

Los gigantes batallas de los árabes y legionarios llevadas a la pantalla magistralmente. El conmovedor drama de aquella novia de la Legión que sacrificó su vida por el hombre que amaba.

Casa de la Juventud del Centro

El próximo sábado día 13, a las siete de la tarde, se celebrará un festival en honor de los reclutas de la quinta del 39, en este local del Centro, Cirilo Amorós, 38, con el siguiente programa:

Primero. «El Bazar de la Provincia», farsa revolucionaria de Rafael Alberti, interpretada por el Teatro Juvenil «La Murga».

Segundo. Proyección de varias películas educativas.

Tercero. Dirigirá unas palabras a los nuevos soldados del Ejército de la República el camarada P. Navarro.

El acto será amenizado por el cuarteto de Cultura Popular, que se ha ofrecido desinteresadamente.

Todos los jóvenes movilizados asistirán a este simpático festival que les ofrece la juventud del Centro.

Próximo estreno en **RIALTO**

Bajo dos banderas

por Ronald Colman, Claudette Colbert, Victor Mc Laglen, Rosalind Rosell

Los gigantes batallas de los árabes y legionarios llevadas a la pantalla magistralmente. El conmovedor drama de aquella novia de la Legión que sacrificó su vida por el hombre que amaba.

EXTRANJERO

Un artículo del camarada André Marty Por la unidad de acción del proletariado internacional

Paris.—En «L'Humanité», André Marty ha publicado un artículo bajo el título «Los héroes de la España republicana esperan», cuyas conclusiones reproducimos:

«Pero esta victoria del pueblo español llegará mil veces más de prisa y la paz se restablecerá en España, por lo tanto, en Europa mil veces antes si la unidad antifascista se realiza en el plano internacional como se realiza en España.

La realización de la unidad de acción en las consignas, tanto como la de la aplicación del derecho internacional a la España republicana en la supresión de una sanción como lo constituye, de hecho, la No Intervención, sería la mayor ayuda que pudiera ofrecerse al pueblo español que lucha por defender su independencia. Por eso, el humanismo emocional que los Partidos Comunista y Socialista españoles acaban de lanzar a la Federación Sindical Internacional, a la Internacional Socialista y a la Internacional Comunista, debe ser escuchado.

La conferencia de Amneste había despertado una inmensa esperanza entre los trabajadores de Francia y del mundo entero; han pasado tres meses y no se ha hecho nada práctico. Las declaraciones de líderes eminentes de la Internacional Socialista nos permitieron esperar que se daría un paso adelante por este camino; la oposición de algunos dirigentes reaccionarios, como los ciudadanos Citrini y Bovin, presidente y secretario de las Trades Unions Inglesas, ha bastado para paralizar la unidad de acción.

La voluntad de las masas populares está clara, sin embargo. En España, socialistas y comunistas españoles, socialistas y comunistas franceses, italianos, ingleses, americanos, austríacos, alemanes, etc., indisolublemente unidos, como hermanos, hasta la muerte, hacen fracasar la bestialidad fascista. Ni un solo obrero comprende por qué eso que ellos reclaman en España no puede ser realizado en el mismo plan por los dirigentes de las Internacionales Socialista y Sindical con los de la Internacional Comunista.

En octubre de 1934, en plena batalla de los heroicos e indomables mineros de Asturias, la Internacional Socialista se negó a aceptar las proposiciones de unidad de acción de la Internacional Comunista, bajo el pretexto de que ya era demasiado tarde. Pero para detener la extensión del incendio, para salvar la paz, podría ser demasiado tarde si se espera más todavía.

Margaría Nelken decía, hace unos pocos días, al pueblo de Paris: «Asturias ha caído porque Irún ha caído. E Irún ha caído porque no se le permitió recibir las municiones enviadas desde Barcelona y que habían de pasar por Francia».

«Que la sangre de millares de martirizados del país varco y de Asturias, terribles pruebas acusatorias contra la política que favorece la intervención fascista en España, sea escuchada al fin por los responsables! ¡Que la formidable oleada de la unidad de acción internacional descienda el collar del bloqueo que, si continuase, ahogaría a la República española!»

«Los verdaderos amigos de España se revelan por sus actos. Este es uno que debe realizarse».—A. I. M. A.

Nantao, bombardeado intensamente por los japoneses

Shanghai.—A las tres de la tarde de ayer se ha iniciado la batalla en la parte oeste de Nantao. Se oyen distintamente el tableteo de las ametralladoras y las explosiones de las granadas.

Los aviones japoneses continúan volando sobre Nankin.

A las cuatro, doce aviones japoneses, en escuadrillas de tres, han bombardeado intensamente Nantao, especialmente el muelle, a doscientos metros de la Concesión francesa.

En Shanghai están prácticamente suspendidos todos los trabajos. Los habitantes se agolpan en las calles, en las ventanas y en los tejados, siguiendo los incidentes del bombardeo de Nantao.

Los oficiales de los buques de guerra extranjeros, anclados cerca del Bund, contemplan desde el puerto las explosiones que se producen a unos centenares de metros de ellos.—Fabra.

Más de noventa aviones desfilarán sobre Túniz el 11 de noviembre

Túniz.—Los aviones que participan en las maniobras aéreas son cuatrimotores «Farman», «Amiot», «Bloch», «Potez» y «Lioré». Los diferentes grupos salidos de Istres llegaron a Túniz con extraordinaria regularidad. Ninguno de los aviones, por razón alguna, se separó de su escuadra.

Los aviones de caza, desembarcados del «Comandante Testes», están ya en disposición de partir, y un total de noventa y seis aviones, llegados de la Metrópoli, se preparan en los terrenos cercanos a Bizerta para desfilar hoy con ocasión del 11 de noviembre.—Fabra.

Los restos de Macdonald

Londres.—Los restos de Macdonald serán embalsamados a bordo del «Relna del Pacífico», que debería haberle llevado a América del Sur. El cadáver será desembarcado en las islas Bermudas, donde fondeará el paquebot el día 15 de noviembre.—Fabra.

Bajo el signo de Hitler

Otro camarada, decapitado

Berlin.—Ayer mañana ha sido asesinado, en consonancia con el cumplida la pena capital dictada por «alta traición» contra Bernardo Sanders. El condenado, siguiendo la costumbre «nazi», fue decapitado con hacha.—Fabra.

Delegación Comercial de Asturias VALENCIA

Se avisa a los poseedores de talones de la Caja Central de Depósitos y de billetes emitidos por el Consejo Interprovincial de Asturias y León, que deben presentarlos al canje en esta Delegación, calle de Pisuerga y Genis, número 21, primero, Valencia, en el plazo máximo de cinco días, o sea, antes del día 15 del corriente mes, pues pasada dicha fecha el Consejo de Asturias y León se considera relevado de tener obligación de reembolsar su importe.

¿AGUA O GASOLINA?, por Soriano



¿Dónde está Información Nacional Thaelmann?

THAELMANN es el símbolo vivo, vivo entre rejas, del pensamiento encadenado y de la libertad esclavizada. Al encarcelarlo, no se pensó en vengar agravios personales, que pudieran corporizarse en él, más que de un modo secundario. Lo primordial era anular en él, y con él, cuanto era y representaba, cuanto de progresivo y liberal reposaba en la conciencia del pueblo alemán.

Era el látigo del hitlerismo, de la reacción negra y del retroceso social, que caía sobre sus espaldas para castigar en ellas el «delito» de muchos millones de hombres. Del mismo modo que la Inquisición de la Santa Inquisición—quemaba herejes en effigie cuando no podía herirlos corporalmente.

En el suelo fardo de la conciencia hitlerista, tiembla el tenor a la justicia. La voz de Thaelmann, como la de Dimitrov, es una voz que acusa implacablemente, que acusa incluso con la muda elocuencia de su silencio. Y es inútil pretender acallar su eco, porque resuena enérgicamente, aunque con diferentes vibraciones, en la hucra caverna de la reacción y en la libre campaña del progreso.

La Gestapo ha hecho desaparecer a Thaelmann. Unos agentes, en complicidad con la noche, ebrieron su celda. Durante seis meses no se ha podido adquirir noticia de su paradero. Entretanto, oficialmente, se facilitan notas indicando el lamentable estado físico del líder alemán, fidele de su pueblo, y preparando la nueva de su muerte.

La Conferencia Europea pro Liberación de Thaelmann, próxima a celebrarse, llevará hasta el Gobierno alemán la voz auténtica de todos los hombres libres del viejo Continente y la representación de todos los demócratas del mundo, de las conciencias que viven la aspiración de su tiempo. Será una voz implacable en su acento de sinceridad y de justicia. Y puede ser la iniciación de un período de acusaciones que demuestren a los cuádriles capitaneados por los Hitler: toda la repugnancia y el asco que la furia desatada de su látigo medieval inspira a los amantes de la paz, de la justicia y del progreso. Con lo que los Hitler rodarán el primer pedáneo en la escala vertical de su caída.

El general Miaja agradece, pero no acepta el proyecto de erigirle un monumento

Madrid, 10.—Noticioso el general Miaja de que el Sindicato de Profesores de Bellas Artes había lanzado la idea de erigirle en Madrid un monumento, ha dirigido a los autores de la iniciativa la carta siguiente:

«Madrid, 8 de noviembre de 1937.—Sindicato de Profesores de Bellas Artes.—Presente.—Estimados camaradas: He leído en la Prensa vuestra iniciativa de abrir una suscripción para erigir un monumento en Madrid, con motivo de su defensa, personificado en mí. Yo agradezco vuestra idea y el honor que con ello me hacéis, pero en verdad os ruego desistáis de ella. ¿Qué hice yo para merecer este honor? Nada. Cumplir con mi deber, como hubiera cumplido cualquier militar leal a la República.

Se crean catorce batallones de retaguardia

Barcelona.—La «Gaceta» de la República publica una Orden de Defensa Nacional creando catorce batallones de retaguardia con arreglo a la organización y composición y normas dictadas por Orden Circular de 8 de septiembre último. Estos batallones tendrán la siguiente numeración y residencia: Número 7, Orgaz; 8, Ciudad Libre; 9, Jaén; 10, Almería; 11, Murcia; 12, Cuenca; 13, Guadalajara; 14, Castellón; 15, Caspe; 16, Barbastro; 17, Barcelona; 18, Lérida; 19, Tarragona; 20, Gerona.

Visitas al señor Companys

Barcelona.—El presidente de la Generalidad pasó la mañana de ayer en su despacho oficial y fue cumplimentado por el fiscal general de la República, don Leopoldo Garrido, al que acompañaban el de Cataluña, señor Serrano Pacheco, y el teniente fiscal don Castor García.

Los periodistas se entrevistaron con el señor Companys, al que felicitaron por la votación obtenida ayer en el Parlamento. El presidente lo agradeció y les dijo que en aquellos momentos se dirigía a visitar algunos establecimientos industriales.

En la nacionalización de la industria básica, los trabajadores tienen que ser los más interesados

Todos los partidos y organizaciones, la inmensa mayoría de la clase trabajadora tiene un deseo palpante: la nacionalización de la industria básica de guerra como medio de acelerar el triunfo de nuestro pueblo. El Gobierno debe proceder a la rápida nacionalización de la industria de guerra, como es Metalurgia, Textil, Minera, Química y Alimentación. En ello es indudable que encontrará el apoyo de los Sindicatos, de todos los obreros, puesto que se ha reconocido ya que habiendo una centralización de toda la industria en manos del Gobierno y con la colaboración técnica de los Sindicatos conseguiremos superar nuestra producción, superándola hasta llegar a tener todo lo necesario para combatir al enemigo, avanzando al mismo tiempo las conquistas de la clase trabajadora y permitiendo el mejor desenvolvimiento de toda la producción, dirigida por un solo organismo que puede saber lo que hace falta producir en todos los momentos.

Nuestras fuerzas reconquistan varias posiciones y rechazan al enemigo

Boltaña. (Del enviado especial de Febus).—No le salen bien las cosas al enemigo, a pesar del esfuerzo que hace para conseguirlo. Los desordenados ataques de estos días, aunque es cierto les valió alguna ventaja, ésta fue tan débil, en razón a la consistencia de las posiciones tomadas, que a nuestros soldados no les ha sido extremadamente difícil volver a conquistarlas.

La conquista de lugares estratégicos ha vuelto a producirse ayer en ocasión de un magnífico ataque que ha proporcionado la ocupación de la cota 925. Castigó duramente el enemigo, cuando hace dos días atacó esta posición, verificando nosotros el repliegue con todo orden. Desde entonces, nuestras fuerzas pusieron especial cuidado de que los fasciosos no realizaran trabajos de defensa que pudieran impedir un contraataque y no permitiéndolo, ayer mañana, cuando nuestras fuerzas iniciaron la operación envolvente sobre la citada cota, los fasciosos, sin oponer gran resistencia, abandonaron el campo, teniendo ser encerrados en la bolsa.

Ha sido magnífica la labor del mando local, que permitió varios objetivos en una sola operación.

En la tarde de ayer, a última hora, los fasciosos atacaron nuestras posiciones de El Llano, siendo enérgicamente rechazados y causándose bajas vistas.—Febus.

Boltaña. (Del enviado especial de Febus).—Siguiendo la táctica de los contraataques, las tropas republicanas han logrado ayer una nueva victoria. Mientras los fasciosos atacaban nuestras posiciones de El Llano, cuando iniciaban los trabajos de fortificación en la cota 925 que habían ocupado antes, el Ejército del pueblo reaccionó formidablemente, reconquistando la citada cota, y en la noche logró descomponer la avalancha enemiga.

Este ataque hizo cundir la alarma en el campo fascioso, proporcionalmente al mismo tiempo la ocupación de la cota 925, al Norte de Lecina.—Febus.

mantenerlo floreciente, debido a una falta de dirección, a una mala política económica, se hallan hoy en condiciones de tener que hacer un gran esfuerzo para volver a levantar un poco su economía.

Los obreros nunca se opondrán a la nacionalización de la industria básica; al contrario, están perfectamente convencidos de esta necesidad perentoria que nos impone la guerra.

Los trabajadores tenemos que poner la economía nacional a la altura que corresponde en una situación de guerra, puesto que los frutos son para la misma clase trabajadora.

En los casos en que se entregan al Gobierno talleres para nacionalizarlos, que después de un estudio se ve que del estado económico floreciente en que se había abandonado por el patrono o el burgués, debido a una mala orientación en el trabajo se encontraban en un estado caótico y malo; es preciso tener en cuenta por los mismos Comités o Sindicatos, que el entregar un taller en estas condiciones no es nada beneficioso para nuestra economía en general.

La nacionalización es necesaria, y todos los trabajadores están convencidos de ello. Nuestro deber de obreros es colaborar, trabajando con entusiasmo para dar al Gobierno los talleres y las fábricas con un superávit que nos permita que, al nacionalizarlos, no se quebrante la economía nacional, que es la economía del pueblo.

Otros talleres que estaban en un nivel económico que podía permitir a los obreros no hacer un gran esfuerzo para

inspeccionar aquellos vehículos que rueden y no lleven la autorización debida, espero de todos los ciudadanos a quienes pueda afectar lo apuntado, se abstengan de hacer entrega del material que se encuentre en estas condiciones a quien no presente una orden expresa a tal fin de esta Jefatura, manifestando a esta demarcación cuantas observaciones considere oportunas a los fines señalados.

Ministerio de Defensa Nacional

E. M. EJERCITO DE TIERRA

Atendiendo a que por el Ministerio de Defensa Nacional se crearon las Jefaturas de Transportes Militares por Carretera, y habiendo sido yo nombrado como jefe de la demarcación de Valencia, según «D. O.», núm. 175, y teniendo en cuenta lo señalado en los artículos 1, 2, y 3 de la circular publicada en el «D. O.», núm. 164, sobre requisas de material automovilístico, tanto para necesidades de guerra como para otros usos, según los cuales no podrá nadie ejercer dicho derecho si no es el Excmo. Sr. director de Transportes, que lo hará ostentando el nombre y representación del excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional.

Podrá el director de Transportes delegar estas funciones en los jefes de Transportes Militares por Carretera y en los jefes de Retaguardia y Transportes de Ejército o cuerpos de Ejército que, a su vez, podrán subdelegar en el personal auxiliar que estimen conveniente.

Según esto, y habiendo llegado a esta Jefatura noticias de que por agentes de la autoridad se procede a la requisas del material apartado en sitios distintos, por no estarles autorizada la circulación, cuando la mi-

señor Companys, con motivo de su relección, el siguiente telegrama: «Felicito a V. E., al Parlamento y a Cataluña por su relección para la presidencia de la Generalidad, que con tanto acierto ha venido desempeñando en los momentos más críticos de nuestra Historia. Su relección para este cargo es un sólido puntal para la victoria. Saludóle.»—Febus.

Se desea saber

El mutilado de guerra Cándido Vela, desea saber de su compañía, Soledad Fernández Comuña, de Mieres (Turo).

Contestad al Hospital Militar número 4, Godella (Valencia).

Se desea conocer el paradero de la joven Elena González Ochoa, evacuada de Santander, que tiene una hermana llamada Concepción, actualmente refugiada en Barcelona.

Noticias a la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, Avenida de Nicolás Salmerón, núm. 13, primer derecha, Valencia.

Se desea saber

«Claridad» alude también a las declaraciones de Miaja en su discurso del Retiro, y refiriéndose a la actuación de la «quinta columna» en algunas ciudades, dice: «No ocurrirá eso en Madrid; pero no sólo en virtud de nuestro deseo, sino también en la medida en que nosotros seamos capaces de mantener viva, cada día con mayor intensidad, una vigilancia revolucionaria en nuestra retaguardia capaz de desbaratar todos los planes del enemigo.»

Actividad artillera en Lecina

Bujaraloz.—La artillería enemiga situada en Lecina hizo fuego sobre nuestras posiciones. También dispararon las baterías rebeldes sobre Monte Arenal, sin consecuencias.

Nuestras baterías hicieron también fuego sobre la Ermita Magañón y Lecina.—Febus.

Un telegrama del alcalde de Madrid al presidente del Parlamento Catalán

Barcelona.—El presidente del Parlamento de Cataluña ha recibido del alcalde de Madrid el siguiente telegrama: «Con gran emoción aceptó el testimonio admirativo que dirige a Madrid el Parlamento catalán, y ruego a V. E., como dignísimo representante suyo, acepte la expresión más viva y la gratitud de este pueblo que tanto admira y espera de la labor de Cataluña.»

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA (10-11-37)

CENTRO

Sin novedad digna de mención.

EXTREMADURA

Ligero tiroteo.

ESTE

Nuestras tropas, que ocupaban las cotas 973 y 925, al oeste del río Gállego y al norte de Lecina, fueron atacadas y obligadas a repliegarse, pero en la jornada pasada, apoyadas por artillería, reconquistaron la cota 925, al suroeste de Santa Cruz.

Un ataque a nuestras posiciones del Llano (Alto Aragón) fue rechazado. La artillería fasciosa batió intensamente varias posiciones de esta zona. Hoy la actividad se ha limitado a ligero tiroteo y fuego de cañón en distintos sectores.

En incursiones sobre terreno enemigo, nuestras tropas llegaron hasta las proximidades de Alerin (Granada).

En otro reconocimiento por el mismo sector reingresaron a los fasciosos algún material de guerra.

Nuestras baterías actuaron contra las posiciones enemigas de Cerro Rellero, Valencia y Loma del Viento. Las enemigas hicieron fuego de contrabatería con absoluta ineficacia.

LEVANTE

Fuego de cañón sobre la zona al norte de Ternel y comunicaciones de esta plaza, sobre Puerto Escudón y otros puntos.

El general Miaja felicita al señor Companys

El general Miaja ha enviado al

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

4.ª semana 72 EXHIBICIONES de

El bailarín pirata

Sin recastreo hasta 1938

El mayor éxito conocido hasta la fecha



La orden de Lenin, la más alta recompensa que se concede en la U. R. S. S.

Los efectos del bombardeo sobre objetivos militares de Zaragoza

Bujaraloz. (Del enviado especial de Febus).—Un soldado evadido de las líneas enemigas ha explicado que el bombardeo efectuado por la aviación republicana en Zaragoza, contestando al hecho por los fascistas en Lérida, fue terrible por los efectos y consecuencias.

El polvorín situado en las inmediaciones de la cárcel y de la fábrica de yeso López, fué destruido completamente.

El incendio que se originó en Gamonal hizo estallar todas las existencias.

De la fábrica de yeso López, sitio casi a propósito para depósito de municiones, no queda ya sino un hoyo enorme. Los restos de la obra fueron lanzados a considerable distancia. Por espacio de dos días duraron las explosiones.

También alcanzaron las bombas de la aviación leal al cuartel de una bandera del Tercio, en las inmediaciones de la estación de Madrid, cuando estaban formadas las fuerzas, causándose numerosas bajas.

La calle de San Gil y la plaza de la Constitución presentan evidentes señales del desastre, que ha desmoronado completamente a la población zaragozana.—Febus.

Azcárate marcha a Barcelona

Londres.—Ha marchado a Barcelona el embajador de España, señor Azcárate. El viaje es para ponerse en contacto con el Gobierno de la República española, y en los círculos españoles autorizados, ante cualquier interpretación que pudiera darse a este viaje, se hace notar que el señor Azcárate realiza visitas en distintas épocas a su Gobierno.—Fabra.

Ropas para los evacuados del Norte

Barcelona.—Una delegación de la Comisión oficial de Ayuda a Euzkadi se ha entrevistado con el jefe de las fuerzas del Norte, que se reorganizan, y le ha hecho entrega de 500 «seters» de lana, mil toallas, 1.200 pares de calcetines, 1.250 camisetas, 1.000 mochilas, 250 pares de pantalones, 1.000 pares de calcetines y 250 camisetas.

Son varios los miles de hombres del Norte que se están encuadrando en el Ejército Popular.—Febus.

El pacto anticomunista es un instrumento de expansión fascista

Nueva York.—La prensa americana continúa manifestando inquietud por la adhesión de Italia al pacto anticomunista.

El «New York Herald Tribune» escribe que el pacto no representa ciertamente una defensa contra el comunismo, sino que es un instrumento de expansión del imperialismo fascista.

El «Public Ledger» de Filadelfia, dice que se trata de una etiqueta mediante la cual no importa, sea cual fuere la nación, desencadenar una guerra cuando lo tenga por conveniente, contando con la simpatía y la amistad de los tres países que se llaman grandes potencias del mundo.

El célebre escritor Sinclair Lewis ha declarado en un interviú que es absurdo atribuir al nuevo bloque fascista un carácter defensivo y sostiene que las potencias democráticas, incluso Estados Unidos, deben tomar nota.

La F. U. E. saluda al general Miaja

Madrid.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la defensa de Madrid, la F. U. E. de esta capital ha dirigido